

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).  
Больше инициативы в развертывании производства местных строительных материалов. На совещании в отделе строительства ЦК КПСС (1 стр.).  
В секретариате ВЦСПС. О научных инженерно-технических обществах (1 стр.).  
СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ.  
Ф. Старченко — Всегда с избирателями. В. Осорин — В авангарде соревнования. А. Кургузиков —

Организаторы масс (2 стр.).  
В Министерстве Иностранных Дел СССР (3 стр.).  
Михаил Васильевич Фрунзе (3 стр.).  
НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ. Н. Дубинин — Коллективный договор... на бумаге (3 стр.).  
В Совете Безопасности (4 стр.).  
КИНО. А. Косарь — «Фанфан-Тюльпан» (4 стр.).  
Политическое положение во Франции (4 стр.).

# США ДОЛЖНЫ ПРЕКРАТИТЬ СВОИ АГРЕССИВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПРОТИВ КИТАЯ

**А**МЕРИКАНСКИЕ империалисты стремятся обострить и осложнить международную обстановку на Дальнем Востоке. Об этом свидетельствуют концентрированные военно-морские и военно-воздушные силы США в районе острова Тайвань. Утвержденная на днях конгрессом США резолюция, разрешающая президенту начать по своему усмотрению вооруженные действия против Китайской Народной Республики, которая отстаивает свое суверенное право на Тайвань и другие прибрежные острова, является грубой и преднамеренной провокацией.

Вызывающие действия США в районе Тайваня представляют собой новое проявление агрессивного курса США в отношении Китайской Народной Республики. США пытаются увековечить оккупацию Тайваня и использовать его в качестве базы для подготовки и развертывания агрессивной войны на Дальнем Востоке.

Бесцеремонно вмешиваясь во внутренние дела Китая, США грубо нарушают элементарные нормы международного права и основные принципы Устава Организации Объединенных Наций. Демагогические утверждения американских правительственных кругов, будто бы они руководствуются заботой об «обороне» территорий, которые никогда не принадлежали США, лишь проливают дополнительный свет на истинные планы империалистических сил в отношении Тайваня и других китайских островов.

Тайвань является неотъемлемой частью территории Китая, в состав которого этот остров входит с древнейших времен. Права Китая на владение этим островом были подтверждены важнейшими международными соглашениями — Байрейской декларацией, Потсдамской декларацией, Соглашением о капитуляции Японии. Согласно всем этим международным документам, под которыми стоят подписи США и Англии, Тайвань должен быть передан Китаю. Нельзя не вспомнить в этой связи и тот факт, что в октябре 1945 года именно Китай с согласия всех стран антигитлеровской коалиции принял на Тайване капитуляцию местных японских сил. Это лишний раз подтверждает неотъемлемое право Китая на остров Тайвань, принадлежащий ему и исторически, и политически, и юридически.

Захват острова Тайвань Соединенными Штатами Америки является грубейшим нарушением международных соглашений и представляет собой акт циничного произвола. Сначала этот остров захватили Япония, а теперь США.

Никакие силы не смогут помешать Китайской Народной Республике воссоединить Тайвань и другие прибрежные острова с матерью-родиной, объединить все свои территории в единое государство. Отторжение той или иной части территории Китая грубо задает национальные чувства китайского народа, вызывает самый решительный протест и возмущение с его стороны.

Подписание американской дипломатической резолюции Новой Зеландии об участии в Совете Безопасности вопрос о положении в Тайваньском проливе проливаностремлением использовать ООН для вмешательства во внутренние дела Китайской Народной Республики, прикрывая агрессивные действия США против Китая флагом ООН.

Между тем Совет Безопасности ООН, как международный орган, стоящий на страже всеобщего мира, вправе и должен заявить не в пользу «О положения в Тайваньском проливе», а об осуждении вопроса об агрессивных действиях Соединенных Штатов Америки в отношении Китайской Народной Республики в районе Тайваня.

Советское правительство, как это указывается в заявлении министра иностранных дел СССР от 31 января, обеспокоено опасным положением, создавшимся в районе Тайваня и других островов, расположенных у побережья Китая. Созданное положение угрожает безопасности мира и усиливает опасность новой войны.

Причина сложившегося здесь положения заключается в том, что Соединенные Штаты Америки с помощью Чан Кай-ши уже несколько лет тому назад захватили китайский остров Тайвань, острова Панхуа и некоторые другие китайские острова. Предпринятые в последнее время Соединенными Штатами новые агрессивные действия в этом районе еще больше усилили здесь состояние напряженности.

Советское правительство считает необходимым обсудить весь этот вопрос в Совете Безопасности ООН. При этом Советское правительство не считает возможным обсуждать этот вопрос без представителей Китайской Народной Республики. Участие представителей КНР в обсуждении данного вопроса особенно необходимо, поскольку дело идет о направленных против Китая агрессивных действиях и о вмешательстве в его внутренние дела со стороны Соединенных Штатов Америки. Именно поэтому на заседании Совета Безопасности 31 января представители СССР в Совете Безопасности внесли предложение о приглашении представителя Центрального народного правительства КНР для участия в рассмотрении вопроса об агрессивных действиях США в отношении Китайской Народной Республики в районе Тайваня и других островов Китая.

Советский Союз, вынося на рассмотрение Совета Безопасности этот вопрос, представил свой проект резолюции. В этом проекте рекомендуется, чтобы Совет Безопасности осудил агрессивные действия Соединенных Штатов Америки против Китайской Народной Республики; предложил правительству США принять немедленные меры к прекращению указанных агрессивных действий, а также прекратить вмешательство во внутренние дела Китая; предложил правительству Соединенных Штатов Америки немедленно отозвать все свои воздушные, морские и сухопутные силы с острова Тайвань и из других территорий, принадлежащих Китаю; призвал не допускать военных действий в районе Тайваня с чьей бы то ни было стороны, имея в виду облегчить эвакуацию с островов этого района всех вооруженных сил, не подчиненных Китайской Народной Республике.

Эти важные предложения Советского Союза, направленные на устранение напряженности в районе Тайваня и на Дальнем Востоке, отвечают чаяниям всех миролюбивых народов, обеспокоенных опасным положением, создавшимся в районе Тайваня, и видящих в нем угрозу поддержания мира во всем мире.

Могучий голос решительного протеста против новой американской агрессии звучит в эти дни в Китае. История показала, что попытки США запугать шестисотмиллионный китайский народ обречены на провал. «Никто не может отнять», — пишет газета «Жэньминьцзяо», — что Тайвань и острова Панхуа, а также острова Дачэнь, Цзиньминьдао, Мапу, на которых засела чанкайшистская клика, являются неотъемлемой частью территории Китая. Поэтому освобождение прибрежных островов, включая Тайвань и Панхуа, — это чисто внутреннее дело Китая.

Китайский народ, осуществляющий свои суверенные права, освобождая свою территорию Китая, в том числе и Тайвань, ни в коем случае не потерпит чуждого вмешательства.

# День родного Кузбасса

## Навстречу дню выборов

**ПРОКОПЬЕВСК, 1 февраля.** (Корр. «Кузбасса»). Достойную встречу дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся готовит горняки шахты № 3.3.бис. Совершенствуя организацию труда, они за последние месяцы прошлого года создали необходимые резервы очистного фронта и тем обеспечили устойчивую работу шахты. Проходческие бригады тт. Пушкарева, Запорожцева и другие высокими темпами подвигают выработки главного направления.

В результате полного использования имеющегося очистного фронта горняки работают уверенно и на четыре дня раньше срока первыми на руднике завершили январскую программу угледобычи, перевыполнив свои обязательства более чем на 2 тысячи тонн угля.

Лучшие результаты в эти дни трудятся шахтеры 8-го участка, где начальником тов. Салахов. Закончив изыскательный план ранее всех на шахте, они добились сверх задания более 2,5 миллиона угля.

Лучшие результаты в соревновании доблестные горняки участка № 7, 9, 4, 12, тоже намного раньше срока завершили месячную программу. Бригада цитовиков, руководимая Героем Социалистического Труда тов. Усовым, вступила в соревнование за высокую добычу угля из цитового забоя, в первом месяце нового года добыла более 1000 тонн угля сверх плана, опередив график почти на 10 циклов.

**АНЖЕРО-СУДЖЕНСК, 1 февраля.** (Корр. «Кузбасса»). Коллектив шахты «Физкультурник» треста «Анжеро-Судженск» включился в соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, значительно повысил темпы добычи угля. Январскую программу он выполнил успешно и выдал сотни тонн сверхпланового угля.

С четкостью выполняет свои социалистические обязательства коллектив участка № 4. Рядом завершил пятилетний план по Дню шахтера, лавочки ежедневно выдают нагору уголь сверх задания, систематически повышают производительность труда. Январский план горняки участка завершили на шесть дней раньше срока.

Хорошо работают подготовительные участки. Так, участок № 7 завершил месячный план еще 18 января, а бригада этого участка, возглавляемая депутатом Верховного Совета СССР тов. Савельевым — 16 января.

## В агитпунктах — Кемерово

«Красные стрелы с надписью «Агитпункт № 10» приводят к клубу кокашизмывода. Читальный зал библиотеки. На столах — газеты, журналы, на стенах — плакаты. Стенд с предвыборной литературой. Пришедших в агитпункт дежурный агитатор просит проверить правильность записей данных о себе в списке избирателей.

В агитпункте проводятся интересные мероприятия. За последние недели избиратели прослушали лекцию о международном положении, были проведены консультации юриста и врача. Дважды в неделю агитаторы проводят беседы с избирателями.

Интересно вечерами на агитпункте избирательного участка № 10, расположенного в школе № 24 в Рудничном районе. В конце января здесь были проведены лекции: «Моральный облик советского человека», «Борьба советского народа за мир». После лекций состоялись концерты художественной самодеятельности или демонстрировались кинокартины.

В агитпункте № 25 (за Искитимкой) 29 января прошел вечер молодых избирателей на тему «Комсомол в художественной литературе». Присутствовало более 150 человек. После собрания был дан концерт художественной самодеятельности.

Интересные мероприятия, проводимые на агитпунктах, привлекают большое количество избирателей.

**П. АЛЕКСЕЕВА.**

## ОБРАЩЕНИЕ

коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Беловского строительного управления треста «Ленинскшахтострой» ко всем шахтостроителям Кузбасса

Под руководством Коммунистической партии советский народ успешно осуществляет грандиозную программу строительства коммунизма в нашей стране. Быстро развивается социалистическая промышленность, непрерывно растет добыча угля и нефти, увеличивается вылавка чугуна и стали, выпускаются машины, станки и оборудование.

На основе неуклонного роста тяжелой промышленности осуществляется крутой подъем сельского хозяйства, улучшается материальное благосостояние советских людей.

Все это выдвигает новые, большие задачи по осуществлению капитального строительства.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют последовательную заботу о развитии строительной индустрии, об оснащении ее современной техникой. Выращена армия квалифицированных строителей.

Коллектив Беловского строительного управления треста «Ленинскшахтострой» в ответ на обращение Всесоюзного совещания строителей в социалистическом соревновании по досрочному окончанию пятого пятилетнего плана и берет на себя следующие обязательства:

1. Сдать в эксплуатацию шахту «Чертинская-Южная» на месяц раньше установленного срока, ко Дню шахтера, с хорошей оценкой качества работ.
  2. Выполнить годовой план строительства к 21 декабря 1955 г.
  3. Выполнить план по сдаче жилья в эксплуатацию ко Дню шахтера.
  4. Снизить стоимость строительства в 1955 году на 3,5 проц.
  5. Повысить производительность труда по сравнению с 1954 годом на 12 проц.
- Для выполнения взятых на себя обязательств мы будем внедрять индустриальные методы труда, совершенствовать технологию строительства, повышать культуру производства, организовывать скоростную проходку горных выработок, механизировать трудоемкие процессы, автоматизировать управление машинами и механизмами, изучать использование строительной техники и на этой основе неуклонно повышать производительность труда.
- Широко будем применять сборные железобетонные конструкции, экономно расходовать строительные материалы, переводим все участки на хозяйственный расчет.
- Мы обращаемся ко всем шахтостроителям Кузбасса с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за досрочный ввод в эксплуатацию шахт и разрезов, за улучшение качества и снижение стоимости строительства.
- Обращение принято на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Беловского строительного управления треста «Ленинскшахтострой» 24 января 1955 года.

## В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Об инициативе коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Беловского строительного управления треста «Ленинскшахтострой» о развертывании социалистического соревнования за досрочный ввод в эксплуатацию угольных шахт и разрезов

Областной комитет КПСС одобрил инициативу коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Беловского строительного управления треста «Ленинскшахтострой» о развертывании социалистического соревнования за досрочный ввод в эксплуатацию угольных шахт и разрезов.

Областной комитет КПСС обязал горкома КПСС и секретарей первичных партийных организаций обсудить инициативу коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Беловского строительного управления треста «Ленинскшахтострой» о развертывании социалистического соревнования за досрочный ввод в эксплуатацию новых шахт и разрезов на собраниях рабочих, инженерно-технических работников служащих — шахтостроителей.

## Сессия городского Совета о застройке города Сталинска

**СТАЛИНСК, 1 февраля.** (Корр. «Кузбасса»). Состоялась сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся. Она обсудила доклад главного архитектора города тов. Огурина «О застройке города Сталинска».

За прошедшие четыре года в городе введено в эксплуатацию около 400 тысяч квадратных метров жилого фонда из кирпичных, металлических, бетонных, алюминиевых и стальных. Но в минувшем, 1954 году план по вводу жилья строителями был выполнен только на 43 процента.

Особенно отстают строительство культурно-бытовых учреждений — школ, клубов, театра, Дома пионеров, Дворца физкультуры и других.

В угольных районах города и в поселках индивидуального строительства очень плохо с благоустройством. Там нет водопровода, не строятся дороги, тротуары.

Основное строительство многоэтажного жилого фонда и объектов культурно-бытового назначения в ближайшие годы будет сосредоточено на проспектах имени Молодова и Курко, на улице имени Ленина, на авабевских шахтах, а также на улицах Школьной и имени Кирова.

Сессия приняла решение по обсужденному вопросу.

# Больше инициативы в развертывании производства местных строительных материалов

## На совещании в отделе строительства ЦК КПСС

Максимальное расширение производства местных строительных материалов и деталей является одним из важнейших, коренных вопросов дальнейшего улучшения строительного дела. Только решив его, можно успешно осуществлять большую программу строительства в городах и селах нашей страны.

Во всех союзных республиках имеются возможности намного увеличить выпуск стеновых материалов из известняка, ракушечника, туфа и других видов естественного камня. Современная техника позволяет повсеместно организовать выпуск являющихся и на их основе изготавливание блоков, шифера, черепицы и других материалов. Местное сырье — хорошая база для производства сборных железобетонных деталей в полигонных условиях.

Широкий размах должен получить на местах выпуск строительных материалов, изделий из солом, отходов деревообделочного производства, из камыша, который имеется почти во всех союзных республиках и при том в огромных размерах, позволяющих вырабатывать в год более одного миллиарда квадратных метров плит и перегородок. Камышит — ценный материал для возведения одноэтажных домов, строительства колар и других сельскохозяйственных помещений.

Самые разнообразные стеновые, перегородочные, являющиеся материалы могут изготавливаться из имеющихся во многих районах доменных и котельных шлаков, запасы которых исчисляются десятками миллионов тонн.

Но эти и различные другие возможности по увеличению выпуска местных строи-

тельных материалов еще слабо используются. Вместо того, чтобы проявлять инициативу, развивать их производство, местные советские хозяйственные органы зачастую ориентируются на привозные материалы. Это замедляет темпы строительства, повышает его стоимость.

Вопросам дальнейшего развития производства местных строительных материалов в союзных республиках было посвящено совещание, состоявшееся недавно в отделе строительства ЦК КПСС. В работе совещания приняли участие партийные и советские работники, заместители председателей Советов Министров, министры промышленности строительных материалов, министры городского и сельского строительства союзных республик, работники планирующих органов, руководители Министерства промышленности строительных материалов СССР.

Совещание показало, что все союзные республики располагают неисчерпаемыми источниками роста производства строительных материалов и деталей. Там, где проявляют инициативу в использовании местных ресурсов, выпуск материалов непрерывно расширяется. Министр промышленности строительных материалов БССР тов. Исидоров рассказал на совещании, что в республике организуется выпуск доломитового цемента из доломитовой известки, а также цемента из смеси торфяной золы с известняком и мела с известью. На новых предприятиях начат выпуск железобетонных, гипсоволокнистых изделий, пеносиликатных плит, минеральной ваты.

В Эстонской ССР расширяется масштаб работ по использованию сланцевой золы, из

которой можно изготовить являющиеся материалы, стеновые блоки, перегородочные плиты. Как сообщил заместитель председателя Совета Министров Эстонской ССР тов. Вейдлер, в республике в этом году будут запроектированы завод по производству являющихся материалов из сланцевой золы и завод минеральной ваты.

На Эстонском опытном силикатном заводе, возглавляемом тов. Хинтом, организован массовый выпуск высокопрочных силикатных изделий, которые получили большое распространение в сельскохозяйственном строительстве, заменяя собой изделия из железобетона.

О больших возможностях расширения добычи естественного камня говорили на совещании заместитель министра промышленности строительных материалов Армянской ССР тов. Микаелин и заместитель Председателя Совета Министров Молдавской ССР тов. Усика.

Однако в союзных республиках все еще мало проявляются инициативы в развертывании производства местных строительных материалов. Министр промышленности строительных материалов СССР тов. Юдин привел факты, показывающие, что ежегодно значительная часть средств, выделяемых правительством на увеличение выпуска строительных материалов в республиках, не осваивается. В ряде районов Закавказья и Средней Азии не начаты разработки естественного камня. Крайне медленно растет производство известки. На местах, где существуют, еще не влился за массовый выпуск строительных материалов из шлаков.

Серьезной критике участники совещания подвергли Министерство строительного и дорожного машиностроения, которому пред-

явлено требование расширить выпуск машины для добычи естественного камня, тем более, что этот вид стенового материала в два раза дешевле кирпича. Требуется также машины, которые в состоянии добывать камень повышенной прочности.

На совещании были вскрыты и другие причины, препятствующие быстрому росту производства строительных материалов на местах. Говоря об отрицательных последствиях восточной раздробленности находящихся на Украине кирпичных заводов, которые часто используются не на полную мощность, заместитель Председателя Совета Министров УССР тов. Непорючий заявил, что, сосредоточив эти предприятия в одних руках и внедрив повсеместно метод Дувакова, можно удвоить выпуск кирпича в республике.

Заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. Зиядуллаев подчеркнул, что кирпичным заводом союзного подчинения, расположенным в республике, Госплан СССР установил на 1955 год заниженный производственный план. Секретарь Ростовского обкома КПСС тов. Морозов отметил недостатки в размещении заводов строительных материалов, в частности предприятий железобетонных изделий, что приводит к распылению сил и средств.

Совещание наглядно показало, что в каждой республике и в каждой области имеются многочисленные источники сырья, которые могут служить базой массового производства различных стеновых, являющихся материалов и других строительных изделий. Эти ресурсы должны быть поставлены на службу строительству.

## Достойные кандидаты

В Топкинском районе Окружные избирательные комиссии зарегистрировали 55 кандидатов в депутаты районного Совета депутатов трудящихся. Среди них — новаторы производства, передовики сельского хозяйства, агрономы, врачи, учителя, руководители предприятий и общественных организаций.

С. Ф. Савочкин работает старшим машинистом Топкинского паровозного депо. В коллективе он известен как один из лучших водителей локомотива и как активный общественник. Окружная избирательная комиссия зарегистрировала С. Ф. Савочкина кандидатом в депутаты районного Совета.

Окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатами в депутаты районного Совета технику колхозника колхоза № 2 М. М. Севастьянова, директора Усть-Сосновской МТС А. И. Астафьева, председателя колхоза «Красная нива» А. И. Евдокимова, бригадира огородной бригады колхоза имени Маленкова М. Д. Огородников, начальника Топкинского отделения дороги С. А. Назарова, учительницу Шиншиной средней школы М. Я. Муравейник и других.

## На целинные земли

**ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 1 февраля.** (Корр. «Кузбасса»). В городской комитет комсомола от юной и девушек города продолжают поступать все новые и новые заявления с просьбой направить их в районы освоения целинных земель. Недавно к секретарю горкома комсомола пришла супруга Емельянова. Муж Вениамином ранее работал трактористом и комбайнером в Гамошуринском МТС, Улмууртской АССР. Он все время думал о возвращении в сельскую жизнь, зная, что там нужны высококвалифицированные работники, он не переставал учиться. В прошлом году Вениамином Емельянов, окончив десять классов вечерней школы, поступил на заочное отделение Барнаульского сельскохозяйственного института.

Призыв московских комсомольцев глубоко взволновал Емельянова. Он твердо решил уехать на целину. Охотно поддерживает желание мужа Анна Емельянова — воспитательница детского дома № 1.

— Я пять лет работала учеником тракторной бригады, — говорит она. — Мы просим направить нас на целинные земли. Постараемся оправдать доверие трудящихся делами.

Большое количество заявлений о посылке на целину поступило от специалистов — техников, строителей, механиков. Недавно окончившие строительный техникум Вера Соколова и Людмила Халпадова в своем заявлении пишут:

«На новых землях сейчас идут большие строительные работы. Имея специальность техников-строителей, просим послать нас в районы, где осваивается целина. Постараемся как можно больше принести пользы новоселам».

Интересное письмо прислала в горком ВЛКСМ выпускница Ленинск-Кузнецкого медицинского училища Тамара Опокина и Нина Зыкова.

«В этом году мы заканчиваем медицинское училище, — пишут она. — Мы просим горком ВЛКСМ после окончания училища послать нас в район освоения целины. Там нужны и медицинские работники».

Почти московских комсомольцев наш горняк откликнувшись на призыв Ленинск-Кузнецкого. За это время в горком ВЛКСМ и первичные комсомольские организации поступило около 400 заявлений с просьбой направить на Алтай и в Казахстан на освоение целинных земель.

## В секретариате ВЦСПС

# О научных инженерно-технических обществах

Секретариат ВЦСПС принял постановление о научных инженерно-технических обществах. В нем отмечается, что дальнейшее развитие народного хозяйства СССР требует более активного участия научных и инженерно-технических обществ в создании новой передовой техники и внедрении в производство достижений науки, изобретений и рационализаторских предложений. В постановлении говорится об изучении, обобщении и широком распространении передового производственно-технического опыта, оказании повседневной помощи рабочим в деле повышения их технических знаний и производственной квалификации.

Однако в работе этих обществ имеются крупные недостатки. Они еще не стали по-настоящему массовыми организациями научно-технических работников, слабо занимаются пропагандой новейших достижений науки и техники, недостаточно содействуют изучению и распространению передового опыта, не заботятся о внедрении передовой техники на предприятиях.

В целях улучшения работы научных инженерно-технических обществ и привлече-

ния к этому делу инженеров, техников, инструкторов производства существующие научные инженерно-технические общества реорганизованы по отраслям производства: Научно-техническое горное общество, Научно-техническое общество машиностроительной промышленности, Научно-техническое общество легкой промышленности, Научно-техническое общество сельского и лесного хозяйства и т. д. Всего создается 21 научно-техническое общество.

Для проведения этой работы, связанной с реорганизацией обществ, при ВЦСПС создано оргбюро ВСНТО.

В течение первого полугодия 1955 г. намерено провести реорганизацию всей сети научно-технических обществ и созвать всесоюзные конференции отраслевых научно-технических обществ для выборов руководящих органов.

Центральным, краевым, областным, фабрично-заводским и местным комитетам, а также советам профсоюзом предложено оказывать всестороннюю помощь в работе научно-технических обществ.

(ТАСС).

# Сельские Советы накануне выборов

## Из опыта работы Старо-Пестеревского и Менчерепского сельсоветов, Беловского района

### Всегда с избирателями

Проведение сельских сходов является одной из форм связи депутатов с избирателями, их совместного решения вопросов жизни деревни. Мы проводим их часто, потому что они положительно влияют на дела в нашем сельском Совете. Вот примеры, показывающие, какую огромную роль в мобилизации тружеников села на выполнение постановлений партии и правительства, на решение вопросов улучшения деятельности сельсовета играют собрания граждан.

После опубликования в печати постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС исполком сельского Совета решил в каждом населенном пункте провести сельские сходы. К подготовке и проведению их были привлечены депутаты и наши активисты. На собрании вынесены вопросы, как лучше организовать деловое сотрудничество рабочих и служащих предприятий и учреждений с колхозниками. На них работники предприятий и учреждений решили в порядке шефской помощи отработать по несколько дней в колхозах.

Во время летних полевых работ многие рабочие и служащие, проживающие на территории нашего сельсовета, принимали активное участие в заготовке кормов для общественного животноводства, в прополке и междурядной обработке посеянных культур, в уборке урожая. Шефы оказали колхозам большую помощь. Обе сельскохозяйственные артели — имени Калинина и имени Чкалова — успешно завершили сельскохозяйственный год.

Нам вот другой пример. Осенью прошлого года во всех населенных пунктах состоялся сельский сход. На них обсуждалось состояние развития животноводства личного хозяйства колхозников. Мы различили, что этот сход не учитывает при обложении хозяйств сельскохозяйственным налогом, указав, что на правления колхозов и сельские Советы возлагается обязанность оказывать содействие для развития индивидуального животноводства, лишь было бы соответствие с Уставом сельскохозяйственной артели. Присел год. Вот первые достижения. В индивидуальном хозяйстве колхозников поголовье крупного рогатого скота возросло на 15 процентов. У нас не осталось ни одного безрогатого колхозника. В хозяйствах рабочих и служащих коров стало в два раза больше, чем было в прошлом году.

Ранней весной 1954 года у нас посевом пропашных культур с обеспечением вопроса озеленения населенных пунктов. Было решено иметь насаждения у каждого дома. В насаждениях должно быть по несколько тощей, берез, яблонь и других деревьев. Депутаты сельсовета установили контроль за выполнением принятого решения. И результат получился неплохой. Например, в селе Старое Пестерье в весенний и осенний периоды было посажено более 1500 корневых декоративных и фруктовых деревьев и кустарников.

Многие депутаты сельского Совета регулярно выступают в отчетах перед своими избирателями. Так, осенью состоялся отчет депутатов В. И. Евсюкова, А. И. Самаркиной, С. С. Лотова, А. В. Штыкова, Д. С. Чуурова и других. На этих отчетах избиратели указывают депутатам на недостатки в их работе, вносят конкретные предложения для улучшения деятельности сельского Совета.

В селах нашего сельсовета плохо обстояло дело с ликвидацией малограмотности среди населения. На отчете депутата А. И. Самаркиной жители деревни Коротково указали, что сельсовет не придает значения организации обучения ма-

лограмотных. Чтобы привлечь общественность, этому вопросу были посвящены собрания трудящихся. Был установлен контроль за работой созданных групп малограмотных. Дела с учебной заметкой улучшились. На шахте «Сигнал» в группе малограмотных занимается 12 человек, в селе Старое Пестерье — 11, в Коротково — 6. Кроме того, ряд колхозников ликвидирует свою малограмотность самостоятельно, с помощью прикрепленных к ним учителей и учащихся старших классов средней школы.

Депутаты сельского Совета много труда вложили в электрификацию и радификацию населенных пунктов, в расширение сети культурно-бытовых учреждений. В каждом селе и рабочем поселке теперь имеется электрический свет, говорит радио. Везде есть клубы, красные уголки, магазины, лавки.

Вот характерный пример того, какую заботу проявляют депутаты о расширении сети сельских очагов культуры. У сельхозартеля имени Калинина не было своего клуба. В начале прошлого года на отчетно-выборном колхозном собрании депутат сельсовета тов. Шевцова внесла предложение о выделении средств для строительства колхозного клуба. Некоторые колхозники выступили против, оправдывая свои возражения тем, что колхозу предстоит построить ряд других зданий. Депутаты тт. Менчерова, Штыков и многие члены артели поддержали предложение тов. Шевцовой. Собрание решило увеличить доходную часть сметы за счет расширения посевов и продажи овощей на колхозном рынке и изыскать средства, таким образом, на постройку клуба. Сейчас сооружается колхозный клуб.

Принять хорошее решение — это только начало дела. Основа всей работы депутатов сельсовета заключается в том, чтобы организовать исполнение принятого постановления. Руководствуясь этим, мы все внимание депутатов направляем на организацию исполнения принимаемых решений.

У нас не все хорошо было с ремонтом дорог и дорожных сооружений. В конце мая 1954 года вопрос о дорожном строительстве специально обсуждался на сессии сельского Совета. Однако хозяйственные руководители не сделали для себя выводов из решения сессии. Пришлось дважды вернуться к этому на заседаниях исполкома сельсовета. Но и из этого мало вышло. Тогда депутаты выступили на собраниях трудящихся и акцентировали внимание на выполнении принятого решения. На этих собраниях постановили организовать несколько массовых воскресников по ремонту дорог, а хозяйственным обязали поднести к местам ремонта необходимый материал. За лето было построено три новых моста, одна дамба, отремонтированы дороги.

Исполком сельсовета строго следит за тем, чтобы регулярно собирались сессии и заседания исполнительного комитета Совета. На них ставятся жизненно важные вопросы. В прошлом году, например, на сессии обсуждено 18 вопросов, среди них: о зимовке скота в колхозах, об улучшении культурно-бытового обслуживания тружеников, отчет исполкома сельсовета о своей работе и другие.

Сейчас, когда идет подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, депутаты принимают активное участие в избирательной кампании, постоянно участвуют в разнообразной деятельности сельского Совета.

**Ф. СТАРЧЕНКОВ,**  
председатель Старо-Пестеревского сельсовета.

★  
Два года тому назад избиратели Старо-Пестеревского и Менчерепского сельских Советов Беловского района, избирая депутатов в местные Советы, дали им свои наказы. Эти наказы сводились, прежде всего, к тому, чтобы депутаты глубоко вникали в жизнь колхозов и сельских учреждений, были организаторами социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение государственных планов, чтобы депутаты держали тесную связь с трудящимися, прислушивались к их голосу, воспитывали их в духе преданности нашей социалистической Родине. Избиратели наказывали принимать меры по улучшению культурно-бытового обслуживания сельского населения по благоустройству населенных пунктов.

### В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

На территории Менчерепского сельсовета расположено шесть крупных сельхозартелей, посевная площадь которых превышает 15 тысяч гектаров. На колхозных фермах насчитывается несколько тысяч голов крупного рогатого скота, овец, свиней, лошадей, птицы.

Депутатам сельского Совета есть где проявить свои силы в борьбе за увеличение колхозного производства. И они, действительно, идут в авангарде соревнования тружеников колхозных полей, личным примером убеждая людей на успешное выполнение решений партии о дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

Когда, например, в колхозе «Победа» заходит разговор о передовых животноводства, то всегда первым называется имя свинарей тов. Бушуева. Три года работает на ферме, и не было еще такого случая, чтобы в ее группе пропало падеж молодяка. Она вырастила колхозу более 650 поросят.

Как депутат, тов. Бушуева не только сама хорошо трудится, но и свой опыт передает другим. Свиноферма, где работает тов. Бушуева, в нетесном году принесла колхозу дохода в полтора раза больше, чем в 1953 году.

С таким же уважением относятся колхозники и к другим депутатам — купцу сельхозартеля «Победа» тов. Китеву. Его справедливо называют сельским избирателем. Он проявляет много инициативы для механизации трудоемких работ в полеводстве и животноводстве. Так, прошедшим летом тов. Китев полностью механизировал сушилку. Это позволило колхозу вселить на комбайновой уборке производить сушку и очистку намолоченного зерна. Сельхозартель одной из первых в районе выполнила план хлебозаготовок и натуроплаты за работы МТС и, кроме того, продала государству по закупочным ценам несколько тысяч пудов хлеба.

Примеры умелого использования богатой сельскохозяйственной техники показывают депутаты-механизаторы. Тракторист Поморцевой МТС тов. Чиповцев в колхозе «Знамя коммунизма» за сезон на гусеничном тракторе выработал около 1000 гектаров, перевыполнив норму в полтора раза.

Первым опыту Чиповцева, механизаторы высококачественно и в срок провели полевые работы. Урожайность зерновых повысилась на 6 центнеров с гектара. Полностью расчистившись с государством, колхоз «Знамя коммунизма» заснул плана, фуражный и страховой фонды, выдал авансом на труднее более трех килограммов хлеба, а значительное количество излишков продал государству.

Благодаря активной организующей роли депутата сельского Совета тов. Логунова достигнута высокая продуктивность опытной фермы колхоза «Победа». Раньше здесь приходилось пасти скот, да к тому же еще топтался падеж. Совместно с чабаном Василием Кошечевым тов. Логунов перестроил распушки для в конюшне, укомплектовал ферму постоянными кадра-

ми, принял меры по улучшению кормления овец, и результаты не замедлили сказаться. В минувшем году от каждой 100 овцематок на ферме получено и сохранено по 145 ягнят. Денежный доход от овцеводства увеличился почти на 50 тысяч рублей.

Таких примеров авангардной роли депутатов сельского Совета в борьбе за повышение урожайности полей, увеличение поголовья и продуктивности скота можно привести немало. При этом нельзя не сказать о деятельности постоянной сельскохозяйственной комиссии сельского Совета. Она всегда оперативно вмешивается в дела колхозов и добивается устранения имеющихся недостатков.

Об этом говорит хотя бы такой пример. Как-то летом, увеличив заготовку кормов, а затем и хлебоуборкой, правление сельхозартеля имени Молотова совершенно забыло о подготовке к зиме животноводческих помещений. На одной из сессий сельского Совета колхозница депутат Шелкутнова справедливо указала на это руководителем колхоза. По ее голосу не прислушались. Тогда постоянная сельскохозяйственная комиссия организовала проверку состояния дел с подготовкой животноводческих помещений к стойловому периоду и поставила этот вопрос на исполкоме Совета. Председателю колхоза тов. Евдюкину было указано на недостатки, и вскоре правление создало специальную бригаду для ремонта скотных дворов. Теперь здесь ферма как следует утеплена. Зимовка скота проходит нормально.

Немалую работу наши депутаты проделали и по распространению передового опыта, представленного на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В прошлом году на выставку побывали 10 человек. По их возвращении мы организовали беседы в полеводческих и тракторных бригадах, а также на животноводческих фермах. Доярка колхоза «Победа» Анна Шутьмакова, чабан колхоза имени Молотова Никита Пальчинов и бригадир полеводческой бригады колхоза «Восход» тов. Анчунов уже по несколько раз выступали со своими беседами о всем виденном на Выставке.

Не сделано нами далеко не все. В колхозах нашего сельсовета еще медленно ведется строительство животноводческих помещений, не все благополучно обстоит с выполнением плана зимних агромероприятий, неудовлетворительно проходит вывозка на поля местных удобрений.

Нет сомнения в том, что депутаты сельского Совета совместно с активистами сумеют устранить эти недостатки и внесут свой достойный вклад в дальнейшее осуществление выработанной Коммунистической партией программы по крупному подъему сельского хозяйства.

**В. ОСОРИН,**  
председатель постоянной сельскохозяйственной комиссии Менчерепского сельсовета.

### Преображаются, хорошеют наши села

Большие перемены произошли в селах Менчерепского сельсовета за последние годы. В большинстве из них появились электричество, заговорил радио. В ближайшее время будут установлены радиоточки в домах колхозников четвертой бригады сельхозартеля «Победа». Здесь уже строится радиоузел.

О непрерывном росте благосостояния и культуры жителей сел свидетельствуют и многие другие факты. Каждый год колхозники у нас имеют собственный радиоприемник. Не найдешь такого человека, который бы не посмотрел нового кинофильма.

В свободное от работы время люди идут в клуб послушать беседу, лекцию или просто отдохнуть. Клубы у нас уже имеются в таких крупных селениях, как Поморьево, Спиренково, Камешки, Халахино, Задубовка. Сейчас строится новый клуб и сельская библиотека в Менчерепе, заканчивается постройка клуба в Осинке. В селах имеется две семилетние и девять начальных школ, 13 детских яслей.

Во всех изменениях, происшедших в области села, немалая заслуга депутатов сельского Совета. Они проявили много настойчивости, чтобы выполнить наказы избирателей.

Взять, к примеру, вопрос с организацией колхозных детских яслей. Он возник у нас после укрупнения колхозов. Тогда ряд руководителей сельхозартелей допустил ошибку, сохранив детские ясли только на центральных усадьбах. В то же время в мелких населенных пунктах некоторые колхозники из-за отсутствия детских яслей вынуждены в разгар полевых работ оставлять дома с детьми.

### Удовлетворять запросы колхозников

Укреплять связи с широкими массами, вести среди них работу по разъяснению политики Коммунистической партии и Советского правительства — обязанность каждого депутата Совета.

Я постоянно встречаюсь с жителями улицы Урожайка села Менчереп, провожу с ними разъяснительную работу. На моих беседах обычно многолюдно. Правда, в начале моей депутатской деятельности не так-то легко было привлечь избирателей на беседы. Помню такой случай. Для того, чтобы привлечь на беседу как можно больше избирателей, я определила местом нашей встречи семилетнюю школу. Но в назначенное время сюда явились только двое пожилых колхозников. Беседа, конечно, не состоялась.

И долго думала о причине срыва мероприятия. Приняла к выводу, что избиратели не идут ко мне, видимо, потому, что мои прежние, как агитатора, беседы мало увлекали. Когда я внимательно проанализировала план одной из них, то нашла свою ошибку: в беседе почти не приводились факты из местной жизни. Я пересмотрела план, добавила местные факты. Кроме того, чтобы больше заинтересовать избирателей, решила по окончании беседы продемонстрировать на школьном учебном комбинате несколько короткометражных фильмов. Слушатели остались довольны.

На своих многочисленных беседах я рассказываю избирателям о событиях, происходящих в нашей стране и за ее рубежами, о великих завоеваниях советско-

Этот вопрос специально обсуждался на сессии сельсовета. Руководители колхозов поняли свою ошибку. С помощью депутатов сельсовета они открыли детские ясли в мелких населенных пунктах.

А вот другой пример показывающий, с какой добросовестностью депутаты выполняют наказы своих избирателей. Известно, что каждый раз строительный материал нам приходится завозить за 50 километров. Поэтому, когда мы приступили к электрификации и радификации сел, то все упорядили в заготовку и доставку стогаб. Многим колхозникам эта задача казалась непосильной. И тогда энтузиастами заготовки и подвозки лесоматериала выступили депутаты Логунов, Чегошев, Колмаков и другие. Они возглавили группы колхозников по заготовке и вывозке стогаб, личным примером убедили тех, кто сомневался в осуществлении этого трудного дела. Прошло некоторое время и от села к селу потянулись радио- и электростолбы.

Подобных фактов можно привести много. Благодаря старанию депутатов в наших селах теперь имеется хорошо оборудованные библиотеки с книжным фондом свыше 10 тысяч томов книг. Исполком Совета из года в год увеличивает ассигнования на пополнение библиотеки новыми книгами.

На глазах преобразуются наши села, растут благосостояние и культура наших людей. И во всем этом видна повседневная деятельность депутатов сельского Совета, честно служащих своим избирателям.

**Н. ЛОГУНОВ,**  
председатель Менчерепского сельсовета.

## ОРГАНИЗАТОРЫ МАСС

Села Старое Пестерье и Менчереп по внешнему виду очень похожи друг на друга. Как первое, так и второе раскинулось по обоим берегам тихой реки Ни. Административные центры их — помещения сельских Советов, контор сельпо, библиотеки, сельмаго — расположены на возвышенном правом берегу. Старожилы утверждают, будто Менчереп, возникший несколько позже, заимствовал свой архитектурный вид у Старых Пестерей.

Но не только внешним видом напоминают друг друга эти села, их роднит и связывает трудовое социалистическое соревнование, которое стало традиционным. Когда в одном из них получают районную газету или сводку о работе колхозов и сельсоветов, колхозники всегда сравнивают работу своей артели и своего сельсовета с успехами членов колхозов из соседнего сельского Совета. Если же кто-нибудь из них далеко уходит вперед, отставшие стараются подтянуться, догнать передовиков.

Старопестеревцы и менчерепцы стремятся не только обогатить друг друга в соревновании. Они всегда заботятся о том, чтобы среди них не было отстающих.

Одной из форм сотрудничества старопестеревцев и менчерепцев являются взаимные посещения друг друга, во время которых они подводят итоги соревнования на производственных участках, непосредственно там, где рождается судьба выполнения и перевыполнения государственных планов.

На колхоз «Победа», «Правда», имени Молотова, «Знамя коммунизма», расположенных на территории Менчерепского сельсовета, в колхоз имени Калинина Старо-Пестеревского сельского Совета несколько раз приезжали делегации от работников животноводческих ферм. Они познакомились с организацией содержания скота, «несколько припривчили», (если можно так назвать принципиальные их критические замечания) оценивали успехи животноводов колхоза имени Калинина. В свою очередь животноводы колхоза имени Калинина также бывали на фермах, например, колхоза «Победа», где получили для себя

много нового, интересного. Посещали Менчереп овцеводы.

В организации такого соревнования, в возникновении дружбы и взаимопомощи большая заслуга принадлежит депутатам сельсоветов. Социалистическое соревнование началось несколько лет тому назад. Было это так. Как-то на сессии Менчерепского сельсовета решили послать делегацию депутатов в Старо-Пестеревский сельский Совет для изучения его опыта работы по проведению сельских сходов и отчетов депутатов перед избирателями. Во время этой поездки делегация менчерепцев коснулась проверки выполнения планов колхозами, сделала ряд замечаний своим соседям по имениным недостаткам. Затем делегация двух сельских Советов побывала друг у друга еще несколько раз. Их пример последовали делегации колхозников, которые, проверяя работу, изучали опыт передовиков, чтобы затем применить в своей артели.

В одну из таких поездок депутат Менчерепского сельсовета, заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Победа» тов. Логунов ознакомился в колхозе имени Калинина с организацией строительства типового коровника из буттового камня. Возвратясь домой, он побеседовал с членами правления и активистами своего колхоза и доказал выгоды такого строительства. Его послушали. Колхоз «Победа» заготовил буттовый камень, а летом прошлого года начал сооружение из него скотного двора.

Тов. Логунов не только заимствовал у знатной талантливой артели имени Калинина Анны Ефимовны метод холодного выращивания телят, но и научил этому методу животноводов своего колхоза.

В свою очередь много новшеств и ценных предложений заимствовали у менчерепцев колхозники Старо-Пестеревского сельсовета. Они по примеру колхозников артели «Победа» расширяют посевы овощных культур, так как увидели, что овцеводство — одна из наиболее доходных отраслей хозяйства. В колхозе

«Победа» в 1954 году от овцеводства получено около 370 тысяч рублей прибыли, в том числе от реализации огурцов артель получила свыше 70 тысяч рублей дохода.

Старопестеревцы на практике убедились, что на уходе за посевами овощей в колхозе «Победа» была затята только одна бригада из 12 человек. Успех всего дела здесь решила широкая механизация обработки культур, посеянных квадратными и квадратно-гнездовыми способами. Между прочим, прополке, рыхления и окучивания был занят трактор «Универсал». Тракторист Николай Шурбин с прицепом Петром Муразаевым в совершенстве овладели квадратно-гнездовым способом посадки картофеля и овощных культур. Они успешно вели междурядную обработку и окучивание посевов, обрабатывая ежедневно по 15—18 гектаров. Механизаторы вывезли почти все количество колхозников от ручной обработки посевов картофеля и овощей.

Оценив выгоду квадратного и квадратно-гнездового способов посадки картофеля и посевов овощных культур, члены сельхозартелей имени Калинина, имени Чкалова и других в 1954 году основную массу картофеля и овощей посадили этим методом. Урожайность картофеля повысилась более чем на 30 процентов, а картофеля — в полтора раза. Механизация обработки посевов картофеля и овощей позволила сократить затраты на эти работы колхозных трудящихся и тем самым удешевить себестоимость продукции.

Много труда и энергии вкладывают депутаты сельских Советов в достижение намеченной цели. Доярка колхоза имени Калинина депутат Старо-Пестеревского сельского Совета Анна Ивановна Тамкина несколько лет работает на ферме, и все эти годы были для нее годами настойчивой учебы, применения на практике опыта передовых животноводов страны. В совершенстве овладев методом раздоя коров после отела, она научила этому более десяти своих подруг.

Знание, какие корма и в каких количе-

ствах надо применять, чтобы повышать продуктивность коров, помогает Анне Ивановне Тамкиной ежедневно повышать продуктивность животных. Летом она побывала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

По методу тов. Тамкиной сейчас вздуд раздой коров несколько доярок колхозов имени Калинина и имени Чкалова. Надой молока в сельхозартель имени Калинина значительно увеличился. Эта артель выступила в Беловском районе инициатором социалистического соревнования за годовой надой на одну корову в количестве 2200 литров молока.

У депутата Андрея Штыкова не особенно видная профессия — он возчик. И, кажется, что особенно, выдающееся можно совершить на обыкновенной колхозной лошади, чтобы тебя ставили в пример всем? Но это так кажется. Лошадь у Штыкова всегда накармлена, вычищена, сбруя на ней исправная и по-хозяйски подогнана. На какую работу ни пошлет Штыкова — везде он передовик. На отвозке зерна из-под комбайна он вывозил норму на 160—170 процентов, сейчас на подвозке кормов работает за двоих. Даже на таком трудном деле, как лесозаготовка, и то Штыков задание перевыполняет в полтора раза. Недаром среди возчиков колхоза имени Калинина сложилась поговорка: «Андрей Штыков не лыком шитый. Ростом невелик, зато дорог золотник!»

Как-то бригадир тракторной бригады Ленинской МТС Василий Каркозов, зайдя в Беловский магазин Книготорга, увидел на выставке брошюру известного механизатора страны Ивана Бунеева, в которой рассказывается об опыте работы лучшей тракторной бригады страны. Каркозов купил эту книжечку. Он подробно разобрался с работой механизаторов бригады Ивана Бунеева, затем рассказал о прочитанном членам своей бригады. Трактористы стали учиться у себя пошепта Бунеевцев, и производительность машин поднялась. Бригада депутата сельсовета Каркозова своевременно проводила полевые работы в обслуживаемом колхозе им. Чкалова. Артель получила неплохой урожай. Так, на площади в 300 га собрано по 16—18 центнеров зерна с каждого гектара.

Депутаты сельских Советов постоянно заботятся не только о развешивании социалистического соревнования, но и о культурном росте трудящихся, стараются полнее удовлетворить культурно-бытовые запросы сельских жителей. Примечательно в этом отношении работа членов постоянной культурно-бытовой комиссии Старо-Пестеревского сельсовета, которую возглавляет учитель Старо-Пестеревской школы Михаил Тимофеевич Букин.

В колхозе имени Калинина среди работников и животноводов было мало читателей Старо-Пестеревской библиотеки. Происходило это потому, что животноводы, которые больше других колхозников заняты на работе, не всегда находили время для того, чтобы сходить в библиотеку и взять там книгу. На одной из бесед на ферме, проводимых членами постоянной культурно-бытовой комиссии сельсовета Ниной Петровной Шевцовой, доярками была высказана мысль организовать библиотечный пункт по выдаче книг на животноводческой ферме. Тов. Шевцова добилась осуществления предложения дояркам. По ее инициативе, кроме того, были проведены громкие читки ряда произведений. Теперь более двадцати работников фермы являются активными читателями библиотеки.

По настоянию культурно-бытовой комиссии Старо-Пестеревская сельская библиотека организовала пять библиотечных-передвижек и два постоянных пункта по выдаче книг. Количество читателей заметно возросло. Сейчас их насчитывается около 450 человек. В нынешнем году колхозники, рабочими и служащими сел Старо-Пестеревского сельсовета прочтано более 8 тысяч различных книг. Около пятисот подписчиков получают газеты и журналы.

В клубах обоих сельсоветов созданы и работают кружки художественной самодеятельности. Особой популярностью пользуются концерты участников самодеятельности села Менчереп. В драматическом коллективе здесь участвуют колхозники и учителя, молодежь и пожилые. В клубах часто читаются лекции и доклады, регулярно демонстрируются кинофильмы.

В селах Старо-Пестеревского сельсовета работает четыре радиоузла. Завершена

здесь также электрификация. В ближайшее время два года закончится электрификация и радификация населенных пунктов Менчерепского сельсовета. В деревне Камешки скоро будет установлен радиоузел, радиоприемники также поселились в Красный Октябрь, Барыля и Воробьевка. В селе Менчереп летом сделан ремонт радиоприемников, увеличилась ее прожиточность. Депутат Игнат Никитин и активист сельсовета Земляков организовали выход в нерабочее время на постройку радиоприемника 100 колхозников. В начале осени репродукторы заговорили почти во всех домах менчерепцев.

По инициативе Старо-Пестеревского сельсовета начато строительство медицинского пункта в деревне Грамотино и типового помещения сельской библиотеки. Сельсоветы разумно расходуют средства, привлекаемые в порядке самообложения. Они в основном идут на благоустройство населенных пунктов.

Закончился 1954 год. Сейчас в колхозах Менчерепского и Старо-Пестеревского сельских Советов подытоживаются хозяйственные итоги. Они радуют тружеников полей, вселяют в них уверенность, что будущее их будет еще более радостным и счастливым. Колхозы стали экономически еще крепче, они успешно решили ряд важных задач по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства. Например, многие артели сельсоветов досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок и продаж государству по закупочным ценам 123 тысячи пудов хлеба, много мяса, молока, овощей, картофеля и других продуктов. Колхозы выполнили план освоения целинных и залежных земель. Многие сделали по увеличению поголовья общественного животноводства и повышению его продуктивности.

Эти положительные итоги стали возможным благодаря кропотливой организаторской деятельности депутатов сельских Советов, которые стали подлинными вожаками масс, душой всего этого, передового.

**А. КУРГУЗИКОВ,**  
(Корр. «Кузбасса»).

# ШАХТА „ЖУРИНКА-3“ МОЖЕТ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

«Журилка-3» — самая отстающая шахта треста «Ленинуголь». Она систематически не выполняет плана и за минувший год задолжала десятки миллионов тонн. Среднемесячная производительность рабочих, занятых непосредственно на добыче угля, ниже плановой на 2,5 тонны.

В чем причина того, что шахта в течение долгого времени работает неудовлетворительно?

Причин много. Главными из них являются отсутствие должного внимания к организации труда шахтеров, высокая аварийность механизмов и горных выработок. Недоброкачественная подготовка лав к добыче угля, отсутствие четкости в работе подземного транспорта приводят к тому, что простой очистных участков достигают до 3—4 часов в сутки. Так, за 11 месяцев 1954 года только из-за несвоевременной подготовки лав к добыче потеряли угля составили свыше 10 тысяч тонн.

Особенно велики простои по этой причине на участках №№ 2 и 7, руководимых тт. Боговец и Пестрецовым. В результате на участке № 2 в октябре и ноябре 97 процентов рабочих не выполнили норм выработки. Более чем половина горняков не справилась с нормами выработки на участке № 7.

Большие резервы роста производительности труда заложены в циклической организации производства. Об этом свидетельствует работа коллектива нового участка, руководимого тов. Хомченко. Освоив в лаге № 4 циклический график, горняки к 15 декабря раньше срока справились с годовым заданием. В минувшем году сверхпланово выдала на-гора около 8000 тонн сверхпланового топлива.

Но, к сожалению, этот резерв на шахте используется далеко не полностью. Из шести циклических лав в прошлом году только две выполняли установленный норматив. Беда в том, что циклические забой несвоевременно снабжаются порожняком и лесом, здесь плохо готовят механизмы к очередному циклу, некачественно производят крепление и т. д. Нередко на график циклически переводятся неподготовленные забой. Руководители шахты,

например, не раз переводили на циклическую лаву № 53, но потом вновь снимали ее с циклического графика из-за того, что там нет необходимых условий.

Плохо на шахте используются горные механизмы. Работники отдела главного механика, механики участков не уделяют должного внимания осмотру и ремонту механизмов. Слесари — и те не обеспечены необходимым инструментом. Не случайно, что на устранение мелких неполадок в работе механизмов каждую смену уходит по часу и более времени. Только за 11 месяцев из-за аварий на механизмах шахта простояла 554 часа, потеряв более 20 тысяч тонн угля. Отсюда и низкая производительность машин. Так, комбайны «Донбасс» дали в минувшем году всего по 6250 тонн угля в месяц, вместо 7235 тонн по плану. Производительность угледогрузочных машин составила 66 погонных метров при плане 90 погонных метров в месяц. В последнее же время машины «С-153» вовсе не работают, за исключением одной, которая используется на поверхности второго уклона для погрузки угля.

Одной из причин неудовлетворительной работы шахты является отсутствие достаточного очистного фронта. Новые лавы, как правило, нарезаются с большим опозданием. Оборудуются они некачественно, старыми, непроверенными механизмами. Перейдя в новую лаву, горняки не могут сразу же начать нормальную выработку угля. Обычно 10—20 дней уходит на раскаты и устранение неполадок. Так, например, произошло в лавах № 57, № 7 и т. д.

Шахта сейчас не имеет ни одной резервной лавы. Однако это не вызывает серьезной тревоги у руководителей шахты. Подготовительные участки попрежнему не укомплектованы рабочими, плохо обеспечиваются оборудованием и лесом.

Вот один пример. Оповещение работ по проходе шурфа № 31 позволит шахте приступить к подготовке лав по второму брембергу пласта Поджуринского Первого. Но условий для скоростной проходки здесь нет. Бригада Митрякова часами простаивает из-за отсутствия подсобных ра-

бочих, задержек с разгрузкой выданной породы, частых аварий на лебедке.

По этим же причинам затонуло своевременное окончание работ по проходе геженка № 8, обранной печи лавы № 58 и т. д.

Все это говорит о том, что на шахте слабо поставлена инженерно-техническая служба, нет заботы о завтрашнем дне. Главный инженер тов. Быков и его заместитель тов. Прохоров занимаются, в основном, вопросами, связанными с текущей добычей и меньше всего уделяют внимания перспективам развития шахты.

Слабо ведется на шахте массово-политическая работа. Беседы, собрания рабочих на участках — явление редкое. В результате на шахте низка трудовая дисциплина. Имеется немало прогулов, опозданий, несвоевременных уходов с работы.

В отдельные дни декабря на работу не являлось без уважительных причин до 15 и более горняков.

Не улучшилось, по существу, положение на шахте и в январе. Руководители предприятия и партийное бюро, успокоившись на том, что план добычи в новом году снижен на 200 тонн в сутки, совсем перестали направлять внимание коллектива горняков на повышение темпов добычи. Вот почему здесь половина участков не выполняет плана.

На шахте имеются все условия для дальнейшего повышения темпов добычи. Надо только, чтобы инженерно-технические работники шахты резко улучшили руководство предприятием, усилили работу по мобилизации горняков на высокопроизводительный труд. Итоги работы в декабре, когда при том же очистном фронте шахта далавса ежемесячно на 200 тонн топлива больше, чем сейчас, показывают, что наш коллектив имеет полную возможность не только выполнять, но и значительно перевыполнять государственные планы добычи топлива.

Коллективный корреспондент «Кузбасса» — реколлеги многостраничной газеты «За уголь». Шахта «Журилка-3» треста «Ленинуголь».

# МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ ФРУНЗЕ

(К 70-летию со дня рождения)



2 февраля 1955 года исполнилось 70 лет со дня рождения Михаила Васильевича Фрунзе, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, одного из талантливых организаторов и руководителей Красной Армии.

М. В. Фрунзе был учеником и соратником великого Ленина. Наша страна и партия знают Фрунзе как негасимого большевистского организатора, непоколебимого борца за дело рабочего класса.

Вся замечательная жизнь М. В. Фрунзе — пример самоотверженного служения Родине, народу, партии. Он всегда находился на самых опасных и передовых постах, был непримирим к врагам партии, к врагам социализма, вел решительную борьбу с буржуазными и капиталистическими элементами в рядах и в рядах партии.

Фрунзе принадлежал к руководящему ядру нашей партии, которое под руководством Центрального Комитета сплотило партию вокруг знамени Ленина и вывело советский народ на широкую дорогу счастья и радостной жизни.

М. В. Фрунзе родился в 1885 году в г. Пипшее (ныне город Фрунзе, Киргизская ССР). В 1904 году он окончил гимназию и поступил в Петербургский политехнический институт. С первого года жизни в Петербурге он с головой окунулся в революционное движение передового студенчества, сразу же примкнув к большевикам. В 1904 году, девятнадцатилетним юношей, Фрунзе вступил в ряды большевистской партии, целиком отдавая кипучей партийной работе профессионально-революционерию подпольщика.

По заданию партии М. В. Фрунзе работает в Иваново-Вознесенском промышленном районе, где сплавляет большевистскую организацию вокруг ленинской линии. Здесь летом 1905 года под руководством Фрунзе проводится знаменитая стачка иваново-вознесенских рабочих, в которой принимало участие около 70 тысяч человек. В период этой забастовки создается Совет уполномоченных, который был фактически первым Советом рабочих депутатов в России.

Революция 1905 года для М. В. Фрунзе была великой практической школой революционной деятельности. В дни Московского вооруженного восстания в 1905 году Фрунзе во главе отряда беликов едет на помощь московским рабочим и мужественно сражается на баррикадах.

М. В. Фрунзе был делегатом IV Объединительного съезда РСДРП в Стокгольме.

Нарекое правительство жестоко преследовало молодого большевика-ленинца. М. В. Фрунзе неоднократно подвергался арестам за революционную деятельность. Царский суд дважды приговаривал его к смертной казни. Он семь лет находился в тюрьме, на каторге и в ссылке. Но никакие репрессии не могли поколебать его большевистскую убежденность. В камере смертника он показывает высокую стойкость духа и продолжает систематически

заниматься самообразованием. В августе 1915 года М. В. Фрунзе бежал из тюрьмы и работал нелегально в Забайкальской области. Здесь вместе с другими революционерами он создал большой еженедельный орган «Восточное обозрение» и стал одним из его редакторов.

В октябрьские дни 1917 года Фрунзе во главе двухтысячного отряда иваново-вознесенских рабочих принимает участие в боях с контрреволюцией в Москве.

М. В. Фрунзе являлся одним из первых организаторов частей Красной Армии. Во всей полноте раскрылся его талант военного руководителя в годы гражданской войны. Партия, В. И. Ленин направляли Фрунзе на ответственные участки защиты нашей Родины. Под его руководством жгучая борьба в Восточном фронте наносит сокрушительный удар по войскам Колчака в районе Бузулука — Уфа. Эта блестящая операция знаменавала начало общего наступления на Востоке.

Командуя Туркестанским фронтом, М. В. Фрунзе громит интервентов и банды басмачей в Средней Азии.

В 1920 году под командованием Фрунзе были разгромлены войска Врангеля, освобожден Крым. Фрунзе — герой Персеплопа и Чонгара.

После гражданской войны М. В. Фрунзе возглавляет вооруженные силы Украины и Крыма, а в 1925 году назначается Председателем Реввоенсовета и Народным Комиссаром по военно-морским делам.

Советский народ под руководством Коммунистической партии построил социалистическое общество, превратил нашу страну в могучую мировую державу. Советская Армия стала лучшей в мире армией, крепчайшим оплотом мира и процветания нашей социалистической Родины. Она одержала всемирно историческую победу в годы Великой Отечественной войны. Овеянная славою побед, Советская Армия беззаветно стоит на страже мира и безопасности нашей Родины.

И сейчас, когда советский народ возглавляет лагерь мира, демократии и социализма, ведет активную борьбу за мир во всем мире, весьма злободневно звучит высказывание М. В. Фрунзе о нашей армии, как армии-освободительнице, поборнице мира:

«Не для завоевательных целей, не для нападения на другие народы, а лишь для защиты прав народных созданных в ожесточенной борьбе-крестьянской силе».

М. В. Фрунзе умер в возрасте сорока лет, 31 октября 1925 года, в расцвете своих творческих сил и способностей. Советский народ никогда не забудет тот влад, который он внес в дело укрепления боееспособности Вооруженных Сил Советского Союза.

В речи над могилкой Фрунзе Сталин говорил, что в лице товарища Фрунзе мы потеряли одного из самых чистых, самых честных и самых бесстрашных революционеров нашего времени.

# В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

В связи с беседой, которая имела место 28 января между Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым и Послом Великобритании г-ном Хэйтером, 31 января В. М. Молотов пригласил британского Посла и сделал следующее заявление:

Сразу же после нашей встречи 28 января, во время которой Вы, г-н Посол, изложили точку зрения Британского Правительства и Правительства Новой Зеландии по вопросу о положении, создавшемся в районе Тайваня, Советское Правительство информировало Правительство Китайской Народной Республики относительно изложенных Вами взглядов по этому вопросу.

Так же, как и Правительство Великобритании, Советское Правительство обеспечено опасным положением, создавшимся в районе Тайваня и других островов, расположенных у побережья Китая. Создавшееся положение угрожает поддержанию мира и усиливает опасность новой войны.

Правительство СССР видит причину создавшегося здесь положения в том, что Соединенные Штаты Америки с помощью Чан Кай-ши уже несколько лет тому назад захватили принадлежащий Китаю остров Тайвань, острова Пенхуадао и некоторые другие китайские острова. В последнее же время со стороны Соединенных Штатов предпринимаются новые агрессивные действия в этом районе, что еще больше усилило здесь состояние напряженности.

Советское Правительство разделяет мнение Британского Правительства о необходимости обсудить весь этот вопрос в Совете Безопасности ООН. Им уже даны соответствующие указания своему представителю в Организации Объединенных Наций послу А. А. Соболеву.

Кроме того, Советское Правительство дало ему также указания, чтобы при обсуждении этого вопроса была приглашена делегация Китайской Народной Республики, присутствие которой особенно необходимо, поскольку дело идет о направленных против Китая агрессивных действиях и о вмешательстве в его внутренние дела со стороны Соединенных Штатов Америки.

Советское Правительство хочет особо отметить, что его целью в постановке данного вопроса на рассмотрение Совета Безопасности является стремление уменьшить напряжение на Дальнем Востоке и содействовать укреплению мира во всем мире.

Выслушав вышеприведенное заявление В. М. Молотова, британский Посол сказал, что он информирует об этом заявление свое Правительство.

# Растет число вкладчиков

С каждым годом растет число вкладчиков Центральной сберегательной кассы Рудничного района областного центра. В прошлом году остаток вкладов у нас по сравнению с 1953 годом увеличился на 3 млн. 400 тысяч рублей, а число вкладчиков возросло на 1235 человек.

Ежегодно мы выплачиваем вкладчикам крупные денежные суммы. Только за 1954 год сберкассой выдано 265 тысяч рублей. Это — доходы от процентов по вкладам.

Горняки шахты «Центральная», «Северная», «Вознесенская», получив вознаграждения за доблестную и безупречную работу в сумме более 2 млн. рублей, сразу же перечислили их в сберегательную кассу. На сбереженные средства трудящиеся Рудничного района приобрели две автомашины «Победа», много мотоциклов и других ценных вещей.

Одним из дополнительных источников доходов населения являются государственные займы. Только за один год наша сберкасса выплатила трудящимся более 2,5 млн. рублей выигрышей, включая и погашение займов. За 20 дней января вкладчики получили выигрышей более чем на 300 тысяч рублей.

Большой популярностью среди населения пользуется Государственный 3% Внутренний выигрышный заем. В прошлом году в нашей сберкассе реализовано более чем на 300 тысяч рублей облигаций этого займа. Значительную помощь в реализации займа оказывают нам комсомолы шахты «Центральная», химфармацевтов и других предприятий.

А. ГРИГОРЬЕВ, заведующий Центральной сберкассой Рудничного района гор. Кемерово.

# Радиотехнический кружок в школе

ПРОКОПЬЕВСКИЙ (Спец. коор. «Кузбасса»). Организованный год назад в школе № 9 радиотехнический кружок стал популярным среди школьников и численно вырос в три раза. Он объединяет сейчас 30 юных радиолюбителей.

В кружке не только знакомят ребят с радиотехникой, но и дают им много практических навыков. Благодаря стараниям кружковцев обеспечена нормальная работа школьного радиоузла, отремонтированы школьные приборы по физике, изготовлены четыре радиоприемника.

Для полноты школы в деревне Карачуми кружок собрал усилитель мощностью в 25 ватт с приемником и проигрывателем. Этот подарок порадовал сельских школьников.

По материалам «Кузбасса»

# «О чем рассказывают почтовые штемпели»

Под таким заголовком в газете «Кузбасс» от 14 января 1955 года была опубликована заметка, критикующая работу Беловской конторы связи.

Как сообщает начальник областного управления связи тов. Нефедов, случившийся на переговорах населения поселков шахт «Пионерка» и «Бабановская» имели место. Работники Бабановского отделения связи и начальник отделения тов. Силоров строго предупреждены.

С 1 января 1955 года в штат отделения связи добавлено дополнительно три почтальона. 25 января в Белово командирован начальник отдела «Союзпечати» тов. Клешиин для проверки доставки корреспонденции и газет населению и устранения имеющихся недостатков.

# Эмульсионный разбавитель масляных красок — полноценный заменитель олифы

На производство олифы расходуется очень большое количество растительного масла. В основном олифа идет на масляную покраску строительных конструкций. Поэтому замена ее для этих целей равноценными материалами имеет большое государственное значение.

В последнее время на стройках Москвы получила широкое распространение покраска так называемым эмульсионным разбавителем масляных красок, предложенным инженерами тт. Павловым и Демитьевым.

Эмульсионный разбавитель прост в изготовлении и может быть приготовлен любой строительной организацией. На одну часть (по весу) негашеной комовой извести берут одну десятую часть поваренной соли, заливают ее 10 частями воды в любой таре (деревянной или металлической). После окончания гашения смесь тщательно перемешивается и выстаивается примерно в течение 48 часов. Затем отстаивающийся прозрачный щелочной раствор без признаков мутн сливают в другую посуду, а загустевшую известковую тесто может быть использовано для известковых красок или для приготовления разного рода растворов. На каждый литр прозрачного щелочного раствора добавляют по 50 граммов молотого мела. Полученную таким образом щелочную суспензию небольшими порциями вливают в олифу и, тща-

тельно перемешивая, получают готовый продукт.

Известково-солевой эмульсионный разбавитель применяется для всех внутренних и наружных масляных красок по дереву и штукатурке взамен натуральной олифы или олифы-овсоля.

Проведенные исследования в самых различных условиях в городах показали, что этот состав является полноценным заменителем натуральной олифы или олифы-овсоля.

Доказано, что пленка, получаемая при покраске эмульсионным разбавителем, не только отвечает требованиям ГОСТа к обычным масляным краскам, но по некоторым показателям превосходит их. Так, поверхность, окрашенная эмульсионным разбавителем, обладает большей прочностью, водостойкостью, и покраска конструкций является потому более долговечной. Кроме экономии от 75 до 85 процентов олифы, получается значительная экономия красок.

Все эти достоинства привели к тому, что в Московской области по-новому окрашено уже более 15 миллионов квадратных метров площади.

Казалось бы, что эмульсионный разбавитель масляных красок должен быть найден широкое применение и в Кемеровской области. Но, кроме треста «Сталинскпром-

строй», никто его не применяет. Трест «Сталинскпромстрой» впервые начал пользоваться эмульсионным разбавителем еще в 1953 году. Все покраски находятся в лучшем состоянии, чем такие же, но выполненные на олифе-овсоля.

В 1953 году нами было изготовлено 500 килограммов такого разбавителя. В следующем году расход его уже составил 5 тонн, что сэкономило 4 тонны растительного масла. Надо сказать, что для треста эта цифра явно недостаточна, так как одной годовой расход олифы доходит до 100 тонн.

Слабое внедрение заменителя олифы в нашем тресте объясняется косностью некоторых руководителей. К их числу, в первую очередь, надо отнести главного инженера деревообрабатывающего завода треста тов. Шарпову и начальника отдела снабжения треста тов. Выхрушева.

Мы ставим перед собой задачу — в этом году не менее 25 прод. олифы заменить эмульсионным разбавителем и считаем, что все строительные организации области должны широко начать эту работу.

М. ЯКУБСОН, начальник центральной лаборатории строительной лаборатории треста «Сталинскпромстрой».

# НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

## Коллективный договор... на бумаге

В феврале истекает срок действия коллективного договора, заключенного между администрацией шахты «Зиминка» и комитетом профсоюза. Мы поинтересовались: как же выполнены двусторонние обязательства?

У начальника шахты тов. Стахеева, который недавно пришел к руководству этим предприятием, и у главного инженера тов. Зап., давнишнего работника шахты, такого документа не оказалось. Думали, что он у заместителя начальника шахты тов. Покопцева, но тот откровенно признался:

— Я коллективный договор и в глаза не видел. Быть может, он в отделе нормирования, ведь нормировщики больше с ним имеют дело.

Тщетны были поиски в отделе нормирования, плановом, главного механика и других. Коллективный договор найти не могли.

История пропала этого важнейшего документа, как потом выяснилось, вкратце такова. Экземпляр договора, отпечатанный на машинке после регистрации его Центральным комитетом профсоюза рабочих угольной промышленности и Министерством угольной промышленности, был сдан в городскую типографию для набора и печати. На шахте о нем вскоре забыли.

Заказывали печатать не мы, а трест «Проповескуголь». Он должен был и пропечатать, — пытался оправдаться тов. Ефремов — председатель шахткома.

Не будем polemизировать с тов. Ефремовым. Ясно, что он обязан был добиться, чтобы коллективный договор отпечатали своевременно. Хорошо, что на шахте остался еще один экземпляр договора, который хранится у тов. Коновалова.

Напомним коротко некоторые обязательства этого двустороннего соглашения. Администрация и шахтком ставили перед собой следующие цели: обеспечить выполнение и первичное государственного плана добычи угля при высоком его качестве, дальнейший рост производи-

тельности и улучшение условий труда, снижение себестоимости добываемого топлива, повышение рентабельности предприятия, внедрение новой горной техники, освоение графиков циклической работы и передовых методов новаторов угольной промышленности, развитие массового рабочего изобретательства, повышение знаний и квалификации кадров, неуклонное соблюдение государственной и трудовой дисциплины, дальнейшее улучшение жилищно-бытовых условий и культурно-просветительной работы и служащих.

В договоре также указывались конкретные обязательства администрации и шахткома по выполнению плана угольной, разветвления социалистического соревнования и распространению передового опыта. В заключение говорилось, что администрация и шахтком обязуются: обеспечить повседневную проверку выполнения коллективного договора с обнародованием докладов начальника шахты и председателя шахткома на собраниях, конференциях рабочих и служащих; при обнаружении нарушений коллективного договора немедленно принимать меры к их устранению.

Отдельным пунктом записано: «Администрация обязуется в месячный срок печатать настоящий коллективный договор и вручить его каждому работнику шахты...»

У руководителей шахты «Зиминка» — память оказалась короткой. Они быстро забыли свои обязательства. Шахтком тоже перестал заботиться о судьбе намеченных мероприятий, смирился с фактами нарушения коллективного договора.

Вот к чему все это привело: шахта не выполнила годового плана и задолжала государству тысячи тонн угля. Не проведено в соответствии с планом более 200 погонных метров выработок главного уклона направления в то время, как в коллективном договоре предусматривалось пройти за год сверх установленного задания основных подготовительных выработок 400 погонных метров.

Администрация шахты, руководители партийной и профсоюзной организации неудовлетворительную работу непрочтением тем, что шахта-де имеет несовершенную поверхность, ненормально выглядят бытовые цехи. Доля правды в этом есть. Вот уже два года подряд договор пункт о строительстве бани в поселке шахты и два года подряд между администрацией и шахтком возникает разногласия. Пункт о постройке бани, как ни странно, не включается, ввиду «отсутствия средств».

Поверхность шахты несовершенна, но она с лихвой может принять уголь значительно больше, чем предусмотрено суточным планом. Выдача угля здесь производится по уклону мощным ленточным транспортером, который вполне справляется с любой добычей под землей. А вот добыча угля очень часто отстает. Чтобы улучшить работу подземных участков, были составлены организационно-технические мероприятия, которые и приложены к коллективному договору.

В частности, намечалось перевести большинство забоев (13) на работу по графику циклической, своевременно снабжать их лесом, в щитовых забоях иметь запасные электросети, чтобы устранить внутрисменные простои. В забоях, не выполняющих графиков циклической, а также с низкими темпами прохождения намечалось ежедневно проводить хронометражные наблюдения.

Как видно из приведенного, эти мероприятия не так-то сложны, но требовали дополнительных материальных затрат, как на строительство бани. И все же они остались невыполненными. Удивительно все это, что об этом руководители шахты говорят спокойно, как будто ничего особенного не произошло.

Шахтком в течение всего года с олимпийским спокойствием наблюдал, как срывается один пункт коллективного договора, и не принимал никаких мер. Только один раз в течение года он поставил ито-

ги пятимесячной проверки колдоговора на обсуждение профсоюзного собрания.

Присутствовавшие на этом собрании рабочие рассказывают, что, кроме констатации фактов о невыполнении того или иного мероприятия, докладчик — бывший начальник шахты тов. Ефремов ничего не сказал. А рабочие хотели знать: почему щитовые цехи прогорают не по складам, пробуренным с помощью машин «ЛБС-2», почему на лавных участках не установлены монорельсы для доставки леса, а производственные задания по участкам, цехам и сменам спускаются несвоевременно?

Также остались на бумаге мероприятия по технике безопасности. Механическая доставка людей к месту работы на горизонт пазов 140 метров не организована, выработки рудничного двора не освещены, затонули работы по улучшению проветривания многих забоев и т. д.

Как все это пагубно отразилось на нормальном работе участка — говорит такой факт. К концу года на циклическую организацию труда были переведены 10 очистных и 3 подготовительных забоя. Но так как перевод их осуществлялся во многих случаях формы ради, без необходимой подготовки, то норматив в забоях не выполнялся. О резком отставании шахты говорят и такие примеры. Из 42 бригад выполнили годовой план только 18, из 12 участков 7 оказались отстающими. Поднятые лица забоя значительно ниже плановой, среднемесячная производительность труда составила только 98,5 процента.

Положение с выполнением этих показателей не улучшается и в настоящее время. Шахта продолжает отставать. Из 13 участков с планом справляется только один, производительность труда составила 98,5 процента.

Одну из важных задач, которую ставил перед собой коллектив шахты «Зиминка» в коллективном договоре, — это систематическое повышение квалифика-

ции, обучение рабочих передовым методам труда.

В действительности же многие молодые рабочие использовались неправильно, не по профессии. Долгое время на четвертом участке молодые горняки Абдулин, Илларионов, Лафулин, Ефремов и другие работали откатчиками, хотя имели профессию забойщиков. За год надо было повысить квалификацию 345 рабочим, а закончили производственно-технические курсы немногим более половины.

Шахта «Зиминка» когда-то славилась мастерами высокой щитовой добычи и школой подготовительных выработок. Ничего подобного нет сейчас. Опыт передовых рабочих тт. Ворошилова, Скрипникова, Карухина и других не стал достоянием широких шахтерских масс и особенно молодых горняков. А ведь в среднем в месяц не выполняющих норм рабочих по шахте насчитывается более 18 процентов. Добрая половина из них недостаточно владеет горняцкими профессиями, многие не знают, как быстрее и качественнее выполнить ту или иную операцию производственного цикла.

— Как же выполнены обязательства по улучшению труда и культурно-бытовых условий? — спросили мы председателя комиссии охраны труда тов. Руденко.

Откровенно говоря, плохо, — признался он. — Ремонт жилого фонда в поселке затянута, водопровод, который предусматривался в коллективном договоре, не сделан. Клуб отремонтирован, но он слова разваливается. Мойки мужскую и женскую не отремонтировали.

Можно было перечислить еще десятки пунктов, записанных в коллективном договоре, которые по вине недальновидных руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций остались невыполненными.

Мы рассказали только об одной шахте, где формально подошли к реализации важнейшего документа, каким является коллективный договор.

Новиня в этом и Прокопьевский горский комитет профсоюза угольщиков, который бесстрастно наблюдает за сырым исполнением.

Н. ДУБИНИН, (Корр. «Кузбасса»).

КИНО

„Фанфан-Тюльпан“



Киностудия имени М. Горького дублировала и выпустила на экраны Советского Союза французский художественный фильм „Фанфан-Тюльпан“, который получил премию на кинофестивале в Каннах.

Этот кинокартина не о наших днях, не о современной Франции, усеянной американскими военными базами, не о стране, свободной народ которой предает хамелеонствующие мендес-франсы.

Которых проявляются необычайная находчивость, трогательное человеколюбие, презрение к смерти, соединенные с умением перед кем угодно постоять за себя и за своих друзей, до самого конца фильма мы с напряженным вниманием следим за каждым движением Фанфана.

Обманутый воровской дочерью доводчика рекрутов ла Франши, предавший Фанфану «блестящий мундир, военную славу и... женитбу на дочери короля», повеса поступает на службу в армию. Скоро обман раскрывается, и молодой солдат платит за него дочери воровки Аделине презрением и язвительными насмешками.

Завидное умение до конца войти в свою роль, овладеть тончайшими движениями души изображаемого героя, дает возможность Жерару Филиппу возродить к жизни представителей самых отдаленных исторических эпох и сделать это с таким мастерством, что вся условность обстановки перестает для нас существовать.

Фильм сверкает не только остроумием, множеством юмористических находок, стремительностью сюжета, граничащего порой с фантастикой. Он прельщает нас прежде всего демонстрацией многосторонней развитости физической и духовной неутомимости человеческого организма. Чего только не делает человек, всем своим существом устремленный к благородной цели!

В фильме как бы переключен невидимый смысловый мостик от средневековья до наших дней. Нынешним правителям Франции тоже не чужды дела до своего народа. Они оптом и врозницу продают за доллары независимость французского государства, его будущее, над которым уже сегодня нависла мрачная тень возрождаемого фашизма.

С живым участием следя за развитием событий фильма, зритель от души смеется над проделками умного и находчивого солдата, восторгается его необыкновенным искусством фехтовальщика, наездника, пловца, акробата, проникается чувством сострадания к неразумной любви Аделины, возмущается притворной милостью короля, за спасение Фанфана требующего с Аделины неслыханную «плату».

Вера в свои силы не покидает Фанфана в самые трудные минуты жизни. Вера в себя помогает ему выходить победителем даже в тех случаях, когда казалось бы, нет надежды не только на победу, но и на спасение.

От первых картин, где Фанфан предстает перед нами пленником с крепко связанными руками, через бесчисленные стычки и сражения, головокружительные проделки и отчаянные предприятия, в Кадр из кинофильма «Фанфан-Тюльпан».

„Руки прочь от Китая!“ Протесты английских общественных организаций

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Исполком профсоюза горняков Шотландии единодушно принял резолюцию, требующую немедленного вывода американских вооруженных сил с Тайваня и призывающую правительство Англии «отказываться от провальной американской политикой применения силы против Китайской Народной Республики в вопросе о Формозе (Тайване. — Ред.).

В резолюции далее говорится: «Формоза бесспорно принадлежит китайскому народу согласно торжественным решениям, принятым в Каире и в Потсдаме во время вой-

ны, решениям, в которых Америка участвовала». Участники массового митинга в восточном районе Белфаста приняли резолюцию, требующую, чтобы английское правительство заявило США: «Руки прочь от Китая!».

Комитет защиты мира города Лестер направил члену парламента от Лестерского избирательного округа письмо, в котором требует, чтобы «премьер-министр выступил с ясным заявлением от имени правительства о том, что Англия отменяется от действий Америки на Формозе».

По сообщению газеты «Гуансицзибао», Бюро общественной безопасности города Наньнин (провинция Гуанси) разработало составленную из 8 человек группу шпионов, действовавших в Наньнине. Этой группой руководил бывший офицер чанкайшистской армии Ли Пэй-хуань. Наньнинский народный суд приговорил Ли Пэй-хуаня к смертной казни, четырех шпионов — к разным срокам тюремного заключения и трех соучастников, признавших свою вину и раскаявшихся, суд помиловал.

Попытка взрыва здания турецкого посольства в Ираке ПАРИЖ, 31 января. (ТАСС). Багдадский корреспондент агентства Франс Пресс, ссылаясь на официальное коммюнике, опубликованное в иракской столице, сооб-

щает, что 30 января была совершена попытка взорвать посольство Турции в Багдаде. В результате взрыва здание посольства было повреждено. Человеческих жертв нет.

Проект резолюции Советского Союза о приглашении представителя Центрального народного правительства КНР для участия в заседании Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. (ТАСС). Заместитель постоянного представителя СССР в Совете Безопасности А. А. Соболев направил на имя председателя Совета Безопасности Муиро письмо и проект резолюции следующего содержания: «Уважаемый г-н председатель, настоящим имею честь препроводить проект резолюции делегации Советского Союза о приглашении на заседание Совета Безопасности представителя Центрального народного правительства Китайской Народной Республики для участия в рассмотрении вопроса «Об агрессивных действиях Соединенных Штатов Америки в отношении Тайваня и других островов Китая».

Прошу Вас, г-н председатель, дать указание распространить предлагаемый проект резолюции в качестве официального документа Совета Безопасности. С уважением А. А. Соболев, заместитель постоянного представителя СССР в Совете Безопасности.

Текст проекта резолюции гласит: «Совет Безопасности постановляет: пригласить на заседание Совета Безопасности представителя Центрального народного правительства Китайской Народной Республики для участия в рассмотрении вопроса «Об агрессивных действиях Соединенных Штатов Америки в отношении Тайваня и других островов Китая».

Обеспечить вывод американских войск с китайского острова Тайвань! Обращение Всеиндийского совета мира к Неру

ДЕЛИ, 31 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Индия экспресс», Всеиндийский совет мира направил находящемуся сейчас в Лондоне премьер-министру Индии Неру телеграмму, в которой, в частности, говорится: Индийский народ возмущен заявлениями некоторых американских представителей о том, что против Китая может быть использовано атомное, водородное и другое ядерное оружие. Необходимо предупредить правительство Соединенных Штатов, что индийский народ решительно осуждает любые развязывания атомной войны.

Всеиндийский совет мира заверяет Неру, что движение сторонников мира в Индии поддержит любые шаги, которые Неру сможет предпринять, чтобы обеспечить вывод американских войск с китайской территории Тайвань и из китайских территориальных вод.

Пленарное заседание Государственного совета КНР

ПЕКИН, 31 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что сегодня утром состоялось 4-е пленарное заседание Государственного совета Китайской Народной Республики. На заседании премьер Государственного совета Чжоу Энь-лай доложил о предложении Советского Союза оказать Китаю научно-техническую и производственную помощь для развития исследований в области ядерной физики и использования атомной энергии для мирных целей.

На заседании была принята резолюция, в которой отмечается, что китайский народ и правительство Китайской Народной Республики горячо приветствуют предложение Совета Министров СССР.

ОБЛДРАМАТЕАТР 2 февраля — УГРЮМ-РЕКА 3 февраля — УГРЮМ-РЕКА Начало спектаклей в 8 часов вечера. Касса — с 1 часа дня. 4 февраля вместо объявленного спектакля «В сиреновом саду» — «Сын рыбака», 5 февраля вместо объявленного спектакля «Сын рыбака» — «Иван Рыбаков».

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ 2 февраля — МУЗИЦА 3 февраля ФИАЛКА МОНМАРТРА Начало спектаклей в 8 часов вечера. Касса — с 1 часа дня. Готовится оперетта «Голубой гусар».

ГОСЦИРК 2, 3, 4, 5 и 6 февраля последние дни гастролей, аттракциона львы-великаны Укротитель Г. Борисов. Большая цирковая программа в 3-х отделениях. Начало в 8 час. вечера. Касса — с 12 часов дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА» Сегодня — Прелюдия славы (10), Фанфан-Тюльпан (12, 14-10, 16-15, 18-25, 20-35, 22-30), Василиса Прекрасная (9-40, 13-10), Кто виноват? (11-20, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20), Герои Шаньши (10, 12-20, 14-40, 17, 19-30, 22).

ТРЕБУЮТСЯ: ГОСЦИРКУ — комнаты для артистов. Оплата по соглашению. Обращаться по телефону № 1-54.

«КУЗБАСССТРОЮ» — инженер-нормировщик, начальник цеха металлостроения, главный механик, шоферы и рабочие. Обращаться: ул. Мостовая, 1-а.

Техник (практик) связи, знакомый с монтажом телефонной установки. Обращаться: ул. Красная, 16, телефоны №№ 2-36 и 15-26.

АЛТАЙСКОЙ КРАЕВОЙ ФИЛАРМОНИИ — балетисты в хор русской песни и эстрадные бригады на постоянную работу. С предложением обращаться: г. Барнаул, Алтайского края, ул. Льва Толстого, 21, телефон 8-72.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 31 января. (ТАСС). Сегодня в резиденции ООН (в 19 часов по московскому времени) открылось заседание Совета Безопасности.

Как уже сообщалось, делегация СССР внесла на рассмотрение Совета вопрос об агрессивных действиях Соединенных Штатов Америки в отношении Китайской Народной Республики в районе Тайваня и других островов Китая и представила соответствующий проект резолюции. В этом проекте Совету Безопасности предлагается осудить агрессивные действия США против Китайской Народной Республики. Проект резолюции предлагает правительству США принять немедленные меры к прекращению указанных агрессивных действий, прекратить вмешательство во внутренние дела Китая и отозвать все свои воздушные, морские и сухопутные силы с острова Тайваня и из других территорий, прилегающих к Китаю. Проект резолюции СССР, наконец, призывает не допускать военных действий в районе Тайваня с чьей бы то ни было стороны, имея в виду облегчить эвакуацию с островов этого района всех вооруженных сил, не подчиненных Китайской Народной Республике.

Делегация Новой Зеландии, поддержанная представителями США и Англии, внесла на рассмотрение Совета свой вопрос — о положении в Тайваньском проливе. Как только председатель Совета Муиро открыл заседание, представитель СССР А. А. Соболев, попросив слова в порядке дня, заявил, что советская делегация не признает полномочий представителя гоминдановской кэки и просит Совет Безопасности отстранить представителя гоминдана от участия в обсуждении в Совете стоящего на его рассмотрении важного вопроса. Соболев отметил, что только представители Китайской Народной Республики могут представлять Китай.

Представитель США Лодж внес резолюцию, в которой указывается, что Совет решит не рассматривать никаких предложений об удалении представителя гоминдана или допуске представителей Китайской Народной Республики. Лодж потребовал, чтобы Совет в первую очередь рассмотрел его предложение, а не предложение Советского Союза.

Представитель Соединенного Королевства Диксон поддержал предложение Лоджа, вызвав вместе с тем надежду на то, что представители Китая будут приглашены участвовать в обсуждении в Совете стоящего перед ним вопроса. Отвечая на заявление представителя Соединенного Королевства, А. А. Соболев предложил обратиться внимание на важность вопроса, стоящего на повестке дня Совета, и добавил, что огромное значение этого вопроса делает необходимым для Совета разрешить проблему представителя гоминдана, которая стоит уже столь длительное время. Совет Безопасности 10 голосами против одного решил оставить первым на рассмотрение предложение Соединенных Штатов. Затем Совет 10 голосами против одного одобрил американское предложение.

После этого Совет перешел к рассмотрению вопроса об утверждении предварительной повестки дня. Председатель Совета Муиро заявил, что, как только будет утверждена предварительная повестка дня, он предложит Совету Безопасности пригласить представителя Китайской Народной Республики принять участие в рассмотрении вопроса о положении в Тайваньском проливе.

Затем с обоснованием предложения Советского Союза включить в повестку дня Совета Безопасности вопрос об агрессивных действиях США в отношении Китайской Народной Республики выступил представитель СССР Соболев. На это утреннее заседание Совета Безопасности закрылось.

Политическое положение во Франции

ПАРИЖ, 31 января. (ТАСС). Предстоящие 2 и 3 февраля парламентские дебаты по вопросу о политике правительства в Северной Африке являются настолько серьезным испытанием для правительства Мендес-Франса, что многие парижские газеты открыто пишут о возможности правительственного кризиса. Правительственная политика в Северной Африке будет подвергнута критике со стороны авторов 16 интерпелляций, к которым присоединятся многие другие депутаты, готовящиеся принять участие в парламентских дискуссиях.

Опасность, сопряженная с предстоящими дебатами, не ускользает и от самого главы правительства, который в своей традиционной субботней речи по радио признал, что «по вопросу о Северной Африке в различных кругах парит волнение и даже возбуждение, которые весьма возможно поставят под угрозу существование правительства».

Газеты отмечают, что назначение «социальной республиканца» Суэста генерал-губернатором Алжира не разрядило напряженности в парламенте. Показателем политической трудностей, с которыми сталкивается правительство Мендес-Франса, является намерение последнего вновь поставить вопрос о доверии, чтобы повлиять на ход предстоящих дебатов.

Острая борьба развертывается между парламентскими группами. Одним из результатов этой борьбы является обсуждение поправки к закону Баранже от 28 сентября 1951 года о предоставлении государственных субсидий частным школам. Этот закон был первым серьезным ударом французской реакции по светскому характеру обучения во Франции. Закон предусматривает вылачу государственных пособий частным школам в размере 3900 франков в год на каждого ученика в возрасте от 6 до 14 лет.

Согласно поправке, предложенной группой депутатов партии МРП, «независимых республиканцев», «социальных республиканцев» и других групп, действие закона Баранже должно распространяться на детей до 6 лет и старше 14 лет, обучающихся в частных церковных школах.

За-за этой поправки в Национальном собрании разгорелась острая борьба, сопровождавшаяся двумя десятками голосований по всевозможным резолюциям и предложениям. Поправка в конечном счете была утверждена 310 голосами против 265.

Поправка к закону Баранже вызвала острую борьбу и внутри правительства. В то время как члены правительства Бийер, Бурже, Монри, Гали-Гаспару выступили против поправки, выходя из партии МРП министры Бюро, Жюглас и Монтейль заняли противоположную позицию. Мендес-Франсу с большим трудом удалось добиться решения о том, чтобы все члены правительства воздержались при голосовании по этому вопросу.

По мнению некоторых газет, поправка к закону Баранже выражала стремление некоторых правых группировок «вернуть кабинет Мендес-Франса изнутри».

СПОРТ

Соревнования сельских лыжников Российской Федерации

УЛЬЯНОВСК, 31 января. (ТАСС). Вчера в районе станции Верхняя Часовая начались соревнования сельских физкультурников РСФСР по лыжному спорту. Это один из самых массовых видов спорта среди сельской молодежи Российской Федерации.

В этом году во всероссийских состязаниях участвует более 500 человек из 42 областей, краев и республик. Здесь команда Московской, Ленинградской, Горьковской, Мурманской, Архангельской, Рязанской и других областей, Алтайского и Красноярского краев, Башкирской, Бурят-Монгольской и Коми АССР.

Перед началом соревнований состоялся парад участников. Физкультурники приветствовали секретаря обкома КПСС тов. Прокофьева, заместителя председателя Ульяновского облисполкома тов. Ковова, председателя Центрального совета добровольного спортивного общества «Колхозник» тов. Кукушкина, секретаря обкома ВЛКСМ тов. Каменский.

Соревнования начались «стафетным бегом»: 4×10 километров для мужчин; 3×5 километров для женщин. Первое место заняла мужская команда Московской области и женская Горьковской области.

В программе дальнейших встреч — гонки для мужчин на 18 и 30 километров, для женщин на 5 и 10 километров, слалом, прыжки на лыжах с трамплина.

Состязания продлятся до второго февраля.

ВСЕСОЮЗНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ЛЕГКОАТЛЕТОВ СПОРТИВНОГО ОБЩЕСТВА «ИСКРА»

СОЧИ, 30 января. (ТАСС). Сегодня здесь на открытой площадке стадиона спортивного общества «Искра» начались всесоюзные соревнования легкоатлетов ДСО «Искра». В соревнованиях участвуют 20 команд. Их представляют 200 сильнейших легкоатлетов обществ Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Татарии, Молдавии, Краснодарского края, Горького, Ставрополья и других городов и республик страны. Среди участников — мировые рекордсмены, заслуженные мастера спорта М. Голубинца, М. Кривоносова, В. Ухов, чемпионы Европы В. Кузнецов, Е. Булякин.

Соревнования продлятся четыре дня.

Чемпионат республики по хоккею

НОВОСИБИРСК, 1 февраля. (По телефону). Вчера в Новосибирске продолжались игры по первенству республики по хоккею с шайбой. Вечером на стадионе «Спартак» состоялся очередной матч. Играли местные команды — сборная Дзержинского района и спартаковцы.

Состязание вызвало большой интерес и привлекло много зрителей. Обе команды являются основными претендентами на первое место. Встреча закончилась с результатом 6:3 в пользу сборной команды Дзержинского района.

Соревнования лыжников

В лыжных соревнованиях на первенство города Ленинска-Кузнецкого приняло участие более ста лыжников от 11 спортивных коллективов. Отдельные лыжники выполняли норму спортивного разряда. Среди них — Борисов, Ворожжихин, Антонов, Кондратьев и другие. Многие спортсмены уложились в нормы второго и третьего разрядов.

В эстафетном забеге на 10 километров лучше время показал навалобойщик участка № 2 шахты имени С. М. Кирова Ячнин.

Первое место в соревнованиях заняла команда шахты «Журилка-3» (тренер Кондратьев). Этой команде вручен почетный приз. На второе место вышли спортсмены шахты «Комсомолец».

Ф. Кайгородцев.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Новосибирское отделение ВК «СОЮЗПОСЫЛТОРГ» имеет в наличии и высылает всем гражданам по их заказам почтовыми посылками в любой пункт Советского Союза промышленные товары (кроме гор. Новосибирска): ЧАСЫ карманные «Молния» 247 р. 00 к. ЧАСЫ настольные «НЧ-2» в корпусе из органического стекла 214 р. 00 к. ЧАСЫ настольные в деревянном художественном корпусе 214 р. 00 к. ЧАСЫ «НЧ-9» в деревянном полированном корпусе 85 р. 00 к. ФОТОАППАРАТ «Любитель», светосила 1:4,5 143 р. 00 к. ФОТОАППАРАТ «Зоркий», светосила 1:3,5 736 р. 00 к. ФОТОАППАРАТ «Киев», светосила 1:2 2057 р. 00 к. РАДИОПРИЕМНИК «Москва» (сетевой) 220 р. 00 к. ГАЛЬВАНИЧЕСКИЕ БАТАРЕИ для радиоприемников «Искра» и «Родина» 142 р. 00 к. РЕПРОДУКТОР «Север» (динамический) 57 р. 60 к. СКРИПКА оркестровая (со смычком) 195 р. 00 к. МАНДОЛИНА (овальная) 84 р. 00 к. ПАТЕФОН портативный (марки ПТ-3) 365 р. 00 к. Цены вышеуказанных товаров включают розничную цену, расходы по упаковке, пересылке, наценку за услуги. КРОМЕ ТОГО, ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ: мембрана патефонная, фотобумага «унибром», лента «коррек», часы: ходики гиревые, будильник «В-6», репродуктор «Рекорд», радиолампы для радиоприемников всех марок, батареи для карманного фонаря, мото-велорезина, школьно-письменные принадлежности и канцтовары, краски художественные (акварельные, масляные), галантерея и чудочно-носочные изделия, сорочки мужские шелковые, парфюмерно-косметические товары, предметы санитарии и гигиены и туалетное мыло. НАБОРЫ: «комплект белья для новорожденного», «для бритья», «подарок для женщины», «подарок для мужчин», «сюрпризная коробка», «Магнолия». Цены всех товаров и условия выполнения заказов изложены в прейскуранте «Союзпосылторга», имеющемся во всех почтовых отделениях. Объявленные товары высылаются только при получении почтовым переводом полной их стоимости. При переводе денег на талоне почтового перевода обязательно следует писать разборчиво и полностью фамилию, имя и отчество и подробный адрес получателя, а на обороте талона — наименование и количество товаров. ПЕРЕВОДЫ НАПРАВЛЯЙТЕ ПО АДРЕСУ: г. Новосибирск, ул. Советская, 8, «Союзпосылторг».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина № 66. ТЕЛЕФОНЫ: редакция 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отдел редакций: партийной жизни 8-63, пропаганда 8-63, обзоров местной печати 14-21, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно бытового 15-38, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 8-92.

Тираж 110.000. Заказ № 11618.